

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年10月12日
星期二
农历辛丑年九月初七
第4423期

琿春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间:晴有时
多云,偏西风2~3级,最高
气温19℃,最低气温3℃。未来
24小时:空气污染气象等级:
1级,紫外线等级:3级。森林
火险气象等级:2级,发布森
林火险蓝色预警信号,最小相
对湿度:30%。
详情请拨打电话:12121

前7个月琿春跨境电商实现进出口总额7.3亿元 同比增长110%

本报讯(记者 殷景鑫)近年来,琿春市依托“连三国、通五国”的独特区位优势,大力发展跨境电商产业,跨境电商始终保持高速增长态势,琿春市已成为引领吉林省对俄开放的新引擎。据统计,今年前7个月,琿春市通过跨境电商平台实现进出口总额7.3亿元,同比增长110%。
日前,记者在琿春综合保税区跨境电商监管中心看到,琿春跨境

电子商务服务有限公司的工人们正忙着搬运、拣货、核对出口的货物数量。该公司去年入驻琿春综合保税区,主营对俄出口和进口网购保税业务。依托琿春综合保税区的跨境电商包裹国际公路运输业务,可将琿春至莫斯科的运输时间缩短3到4天。同时,琿春综合保税区提供的贴心管家服务和相关保税政策,也使企业发展一帆风顺,入驻当年业务量便达1000多万元,截至2021年9月已完成2亿元。
琿春跨境电子商务服务有限公司总经理董人丞表示,企业入驻以来,琿春综合保税区积极帮助企业协调开展消杀、卸货、通关等工作,解决企业的后顾之忧。同时,琿春综合保税区深入贯彻落实《国务院关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》即“21条”,使企业享受到更多政策红利,助力企业驶入发展的“快车道”。(下转三版)

琿春市委党史学习教育封闭读书班活动举行

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者 张雪楠)10月11日,琿春市委书记陈胜主持市委党史学习教育封闭读书班活动,深入学习中国共产党历史,聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,重温我们党走过的百年光辉历程,深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想伟力,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。
读书班采取市委常委会领学的方式进行。琿春市委副书记彭树海,市委常委、纪委书记、监委代理主任王金伟,市委常委、宣传部部长、统战部副部长成松今,市委常委、人武部政委陆琳领学《习近平论中国共产党历史》中习近平总书记2012—2020年关于中国共产党历史的重要论述,重点学习了实现中华民族伟大复兴是中华民族伟大复兴以来最伟大的梦想;正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期;知史爱党、知史爱国;党史、国史是坚持和发展

中国特色社会主义的必修课;中国革命历史是最好的营养剂;讲好中国共产党的故事;革命精神是党和国家的宝贵财富;革命老区是党和人民军队的根;在纪念毛泽东同志诞辰一百二十周年座谈会上的讲话;崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄;在纪念邓小平同志诞辰一百一十周年座谈会上的讲话;在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造;古田会议奠基的我军政治工作对我军生存发展起到了决定性作用;继续从延安精神中汲取力量;总结党的历史经验,牢固树立“四个意识”;把红色基因传承好,把红色江山世代传下去;让井冈山精神放射出新的时代光芒;在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话;在纪

念红军长征胜利八十周年大会上的讲话;始终做到初心如磐、使命在肩;在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十五周年座谈会上的讲话;牢记初心使命,走好新时代长征路;兴办经济特区是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举;在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战七十周年大会上的讲话;中华民族伟大复兴历史进程的大跨越;在浦东开发开放三十周年庆祝大会上的讲话;与会人员对党的光辉历史有了更深层次的了解和认识。
会议强调,要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。各级党员领导干部要高度重视党史学习教育,进一步引导全市党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。要认真开展学习活动,采取举办读书班等形式,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想及百年党史,重点学理想、信念、奋斗、拼搏、担当、共产党领导、人民意识、实事求是和作风等,引导全市广大党员干部边学边思、边学边悟、边学边用。要扎实开展交流研讨活动,组织党员干部结合工作实际谈学习心得体会和落实举措。要严格开展督查考核,确保党史学习教育走深走实。
今年以来,读书班紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,采取领导领学、个人自学、交流研讨、报告会等多种方式,读原著、学原文、悟原理,逐篇逐章认真研读领悟。
琿春市领导李强、朴成哲等参加活动。

作风建设年进行时

坚决打赢“作风建设年”百日攻坚战

本报讯(左锋)为推进“作风建设年”行动再强化、再落实,9月初琿春市全面打响“作风建设年”百日攻坚战,促进作风整治取得实效。
突出“严”的实效,筑牢作风之基。按照省委“作风建设年”有关要求,琿春市委组织部牵头召开“作风建设年”百日攻坚动员部署会,市纪委监委、巡察办等7个责任部门结合实际,高标准严要求,科学制定具体推进方案,把当前和今后作风建设工作任务细化到每一周、每一项。全市各部门按照《琿春市“作风建设年”百日攻坚行动推进方案》,以倒排时间表和任务推进表的方式强化落实,大力推进作风整治工作。
拓宽“查”的方式,找准问题矛

苹果飘香 丰收在望

本报记者 殷景鑫 郎鹏
又是一年苹果红。进入十月,琿春市板石镇孟岭村漫山遍野红彤彤的富硒苹果挂满枝头,丰收在即,吸引大批游客前来采摘游玩。正在采摘苹果的游客鲍远明告诉记者,早就听说过孟岭苹果的美名,此次来到孟岭,看着漫山遍野的红苹果,仿佛置身童话世界,心情也快乐了起来。咬一口富硒苹果,清脆甘甜,满口留香,孟岭苹果名不虚传。
孟岭村种植大户郎海海也曾“远漂”在外,有一份高薪工作。6年前,看到家乡蓬勃发展的苹果产业,他毅然辞掉高薪工作返乡创业。如今,他的苹果园面积近百亩,种植苹果树5000多棵,年产17.5万公斤优质果,年收入达50万元。“苹果是孟岭的‘招牌’和‘灵魂’,通过发展苹果产业,大家都过上了好日子。如今,孟岭已成为集苹果种植、采摘体验、休闲观光、乡村旅游于一体的精品网红打卡地,富硒苹果已成为板石镇的主导产业之一。我们的苹果,除在省内销售外,还销往黑龙江、辽宁、浙江、广州、四川等地。而且走出国门,出口俄罗斯,受到外国消费者的欢迎。”郎海海自豪地说。
板石镇镇长徐铭表示,目前,孟岭苹果种植面积达1.1万亩,预计今年的产量为1250万公斤。今年苹果销售除了东三省以外,广州、上海、浙江的一些水果商正在与板石镇进行对接洽谈。板石镇将继续发展壮大苹果产业,使其成为推动乡村振兴的特色主导产业。
孟岭村地处图们江和琿春河交汇处,素有“延边小江南”之美称,这里昼夜温差大,凉爽的小气候造就了孟岭富硒苹果独特品质。目前,孟岭富硒苹果基地已发展成为吉林、黑龙江两省规模最大的苹果基地。日前,板石镇还荣获了“中国苹果产业百强镇”称号。



图为市民在采摘苹果 本报记者 崔美玲 摄

抖音主播直播带货 助力苹果梨销售

本报记者 杨文奇
“琿春苹果梨,果实大如拳头,果皮紫红艳丽,果肉雪白细腻,味道酸甜可口,想下单的亲们赶紧下单吧!”10月9日,在琿春市英安镇双新村的苹果梨园里,抖音主播“小梅花”通过直播带货吸引了大量网友关注和下单。在3个多小时的直播中,在线围观人数达8万人,实现销售1400多单。
“在家乡直播带货,让全国各地的网友直观感受琿春的生态环境,了解琿春的特色农产品,帮助村民增收,特别有成就感。”直播间隙,“小梅花”告诉记者,她原名叫梅世双,做直播带货快一年了,推广的产

琿春市举行首届特色美食宣传推介活动

本报讯(记者 王晴 杨健)连日来,琿春市首届特色美食宣传推介活动正如火如荼开展。
此次活动,由琿春市多个部门联合开展,以传统招牌菜、创新特色菜推介为主线,为30家餐饮单位制作视频,通过抖音、快手、掌上琿春、琿春市融媒体中心等短视频平台“种草引流”。据统计,国庆节期间,共发布美食宣传视频12期,累计点击量百万人次,有效推动全市餐饮消费和服务业发展,得到广大商家和市民的一致好评。
琿春市将继续开展此次活动,持续制作投放相关视频,进一步展示琿春特色美食,提升琿春的知名度。

琿春市工商联 倾情办实事 帮扶暖人心

本报讯(记者 穆蓉)琿春市工商联把群众满意作为衡量党史学习教育成果的重要标尺,立足职能优势,深入开展“我为群众办实事”实践活动,切实提升群众的幸福感和获得感。
市工商联结合重大时间节点,深入了解困难群众所需,积极开展走访慰问活动,切实解决困难群众的实际问题。截至目前,市工商联已开展爱心慰问活动6次。同时,积极开展引领作用,动员协调商(协)会和非企业回馈社会,为群众办实事解难题,彰显社会组织和非公企业担当。
日前,市工商联协助琿春市万鸟园特色餐厅开展了两次“情系环卫工人送温暖”活动,向环卫工人赠送了500余份鸵鸟油和“暖”泉水。“环卫工人常年户外工作,每天风吹日晒的,手脚容易干裂,鸵鸟油能帮助他们滋养肌肤,防止手脚干裂。”该餐厅负责人张海波说。
琿春市工商联将继续聚焦困难群众的所需,深入开展“我为群众办实事”实践活动,组织开展各类帮扶活动,推出更多惠企措施,持续优化营商环境,推进党史学习教育走深走实。



金秋时节,稻谷飘香,丰收在望,琿春大地一派喜人丰收景象。 本报记者 郎鹏 摄

琿春边境经济合作区税务局 提供线上服务 解决办税难题

本报讯(见习记者 张鑫)日前,琿春边境经济合作区税务局通过线上服务,解决了一家外地企业的办税难题,帮助其实现异地预缴税款。
“你好,请问是琿春合作区税务局吗?我是厦门金泰安电力科技有限公司的,公司在琿春合作区干了个工程,现在想预缴税款该如何办理?”该公司办税员向边合区税务局工作人员问道。“我现在在厦门,请问可以网上办理吗?该公司办税员紧接着问道。
“没想到这项业务真的可以在网上办理,真是太方便了,不仅帮我们节省了5000多元的机票费,更是省去了来回折腾的麻烦,谢谢你们!”该公司办税人员看着完税凭证激动地说。
据了解,这是边合区税务局首例指导全程网上办理的跨区域涉税事项,让外地企业足不出户办理完之前只能通过大厅才能办理的业务,真正让纳税人享受到了纳税申报、税款缴纳、核销等跨区域涉税事项“全程网上办”的便利。
下一步,该局将以贯彻落实《进一步深化税收征管改革的意见》为契机,持续深化“放管服”改革,大力推行“非接触式”办税缴费,不断提升办税便利性和需求响应及时性,用优质高效便捷服务进一步提高纳税人、缴费人的获得感和满意度。

琿春市河南街道阳光社区 推进老旧小区改造 用心办好民生实事

本报讯(记者 盖晓宇)今年以来,琿春市河南街道阳光社区把老旧小区改造作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,多措并举,切实补短板、惠民生,推动党史学习教育深入开展。
阳光社区把老旧小区改造列入“我为群众办实事”重点项目清单,成立领导小组,先后召开多部门现场听证会2次、专题居民协商议事会4次,听民声、顺民意,征集群众意见建议7条,实现“边拆边改一个声音、一个标准”,赢得居民的支持和赞扬。
该社区网格员争当宣传员、监

守护多样生物,你我都是参与者

□胡璐
今年以来,亚洲象、东北虎、雪豹……关于珍稀动物的新闻频频刷屏,这在充分展现生态之美、自然之美的同时,也显示了中国生物多样性保护卓有成效。国务院新闻办公室日前发表的《中国的生物多样性保护》白皮书指出,中国一贯高度重视生物多样性保护,不断推进生物多样性保护与绿色发展,生物多样性保护取得显著成效,生物多样性治理能力也得到不断提升。
展望未来,我们要继续秉持人与自然生命共同体理念,把生物多样性保护作为生态文明建设的重要内容,持续推进生物多样性治理体系和治理能力现代化,不断满足人民日益增长的优美生态环境需求。
生物多样性保护,我们每一个人都是受益者,也应当都是参与者。我们不仅要支持打击野生动植物非法贸易,也要从日常小事做起,不断提升生态文明意识,善待自然环境,为保护生物多样性作出努力。



我为群众办实事